

Лев Николаевич Толстой – великий писатель и многие его высказывания являются актуальными и в нынешнее время. Одно из высказываний писателя: “неясность слова есть неизменный признак неясности мысли”, я понимаю как подчеркивание важности слова для человека. При помощи слов люди выражают свои мысли – сообщают о желаниях, идеях и знаниях. Чтобы грамотно выражать свое мнение необходим большой словарный запас.

Желание обучаться новому естественно для человека. В процессе изучения обычно повышается словарный запас, человек лучше формулирует свои мысли. Если у человека скудный словарный запас, значит и его познания во многих сферах поверхностны – слов, которые он может использовать не много. Так демонстрируется “неясность слова” – за нежелание учиться кроется “неясность мысли”. Если человек редко и глупо говорит, то и мысли его спутаны и глупы.

Я полностью согласна с выражением Льва Толстого, ведь говорить с начитанным человеком, у которого мысли в порядке, гораздо приятнее, чем с человеком, речь которого ограничена словами-паразитами и грубыми выражениями. Важно, чтобы в обществе сохранялось умение хранить мысли в ясности, ведь это помогает грамотно формулировать предложения, подбирать слова и поддерживать тягу к развитию, ведь без этого человечество деградирует.